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TRIVSELSUNDERSØKELSE 2021

opplag 2021 

Rapport 2/2021 - Trivselsundersøkelsen 2021  
Erfaringssentrum er den nasjonale interesseorganisasjonen for
erfaringskonsulenter. Erfaringssentrum skal jobbe for å skape
møteplasser for yrkesgruppen, løfte frem kunnskap om
erfaringskonsulentene og arbeide for å styrke
erfaringskonsulenten som egen yrkesrolle. 

Rapporten er skrevet av Andrea Holst & Kathrine Mydland-Aas
Design: Andrea Holst 
Illustrasjoner: Canva.com

En spesiell takk til de medlemmene i Erfaringssentrum som tok
seg tid til å svare på trivselsundersøkelsen 2021

Takk til: Styret i Erfaringssentrum for støtte og bistand og
Kristina Åkerblom for gode innspill.

(C) Erfaringssentrum 2021 
Det må ikke kopieres fra denne rapporten i strid med
åndsverkloven eller avtaler om kopiering. Kopiering i strid med
lov eller avtale medfører erstatningskrav og inndraging. 

Rapporten kan henvises til på følgende måte: Holst, A &
Mydland-Aas, K. (2021). Trivselsundersøkelse 2021,
Erfaringssentrum.  

www.erfaringssentrum.no
info@erfaringssentrum.no
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Bakgrunn
Erfaringssentrum merket et økende antall henvendelser i
utgangen av 2020 og første halvdel av 2021 som
omhandlet erfaringskonsulentenes trivsel på
arbeidsplassen og i erfaringskonsulentmiljøet. 

Erfaringssentrum tok intiativ til å nedsette en
arbeidsgruppe som skulle utforme og distribuere en
undersøkelse til Erfaringssentrum sine medlemmer. Målet
var å kartlegge hvor godt erfaringskonsulentene trives,
med særlig fokus på relasjoner inad i yrkesgruppen og
sosiale medier. Bakgrunnen for ideen var at
erfaringkonsulentundersøkelsen (Holst, A & Mohn-
Haugen, T, 2021) viste at mange erfaringskonsulenter er
alene på arbeidsplassen. Vi ønsket å kartlegge hva dette
gjør med trivselen til erfaringskonsulenter. 

Samtidig merket Erfaringssentrum et økende antall
henvendelser rundt sosiale medier og miljøet blant
erfaringskonsulentene.   Ønsket var å kartlegge omfanget
av dette for å finne strategier for håndteringen av
situasjonen. 

Prosess
Organisasjonsrådgiver Andrea holst og Erfaringskonsulent
Kathrine Mydland-Aas tok intiativ til å lede arbeidet med
styret i Erfaringssentrum som støtte.

Undersøkelsen ble sendt ut på mail til medlemmene i
Erfaringssentrum 9.juni 2021 og ble avsluttet 20.juni
2021. 

142 Medlemmer fikk tilsendt undersøkelsen på mail
hvorav 69 responderte.  Det utgjør en svarprosent på 49.

Undersøkelsen var bygget opp av en rekke spørsmål som
kunne besvares på en skala fra 1 til 5 hvor 1 var "svært
dårlig" og 5 var " Svært bra. Vi hadde også fritekstfelt
hvor det var valgfritt å svare. 
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OM FUNNENEViktige funn 
De viktigste funnene er at noen
erfaringskonsulenter føler seg utrygg i
erfaringskonsulentmiljøet. I fritekstfeltet viser
samtlige av svarene angående sosiale medier, at
folk er utrygg på å uttale seg. Jevnt over er
respondentene middels fornøyd når det kommer
til trivsel både på arbeidsplass og i miljøet. Vi er
likevel bekymret for de skriftlige
tilbakemeldingene. Av hensyn til personvern er de
skriftlige tilbakemeldingene ikke gjengitt i sin
helhet, men oppsummert på side 11.  

Undersøkelsen viser at 52% av
erfaringskonsulentene scorer høyt (4 og 5 poeng 
 av 5 mulige) på spørsmål om de opplever sosiale
medier som nyttig i diskusjoner relatert til
erfaringskompetanse.  Til gjengjeld svarer  64% 3
eller mindre på spørsmål om de opplever det som
trygt å ytre seg i sosiale medier. Sosiale medier
oppleves altså som nyttig av mange, men et
flertall opplever flattformene som utrygg.  
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Bakgrunnsdata1.
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Hvor lenge har du jobbet som
erfaringskonsulent? 
Ni personer oppgir å ha jobbet som
erfaringskonsulent i under 6
måneder,  seks personer svarer seks
måneder til et år, åtte har jobbet i
et år mens tjue har vært
erfaringskonsulent i 2-3 år. Åtte Har
jobbet 3-4 år mens atten har jobbet
i fem år eller mer.  Det er stor
variasjon blant respondentene men
den største andelen har jobbet i 2-3
år.    

Hvor gammel er du?
ingen respondenter oppgav
å være under 25 år. en
person var mellom 26 og
30 år, seks personer var 31-
35, fjorten oppgav alderen
36-40, tolv 41-45 og tolv
46-50. Tretten var 51-55
mens syv var 56-60 og fire
var 61 eller eldre



2. Erfaringskonsulentmiljøet
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Jeg syntes erfaringskonsulentmiljøet er et trygt og inkluderende miljø

52% av Erfaringskonulentene beskriver erfaringskonsulentmiljøet som trygt
eller svært trygt. 16% opplever miljøet som utrygt eller svært utrygt. 

Trygt

37.7%

Verken eller

31.9%

Svært trygt

14.5% Utrygt

11.6%



3. Sosiale medier
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Jeg opplever at sosiale medier
er nyttig i diskusjoner relatert
til erfaringskompetanse
55% av respondentene oppgir
at de opplever sosiale medier
som nyttig eller svært nyttig i
diskusjoner relatert til
erfaringskompetanse. 12%
syntes det er lite nyttig eller
ikke nyttig i det hele tatt 
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Jeg opplever det som trygt å ytre
seg i sosiale medier
41% av respondentene beskriver
det som utrygt  og svært utrygt å
ytre seg i sosiale medier. 31% av
respondentene beskriver det
som trygt eller svært trygt å ytre
seg.  
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Fritekst - kort oppsummert
Tretten respondenter valgte å utdype spørsmål om sosiale medier i
fritekstform. Samtlige av disse beskriver et utrygt miljø hvor det er
vanskelig å uttale seg. Respondentene etterspør nye stemmer og mindre
fokus på enkeltpersoner og selvpromotering. De beskriver et konfliktfylt
og giftig miljø som er vanskelig å komme inn i. Det beskrives som
vanskelig å debattere uten  å oppleve personangrep og hersketeknikker.
Mange savner bredde og takhøyde for flere meninger. 

Sosiale medier oppleves ensporet og noen opplever det som vanskelig å
uttale seg og beskriver en opplevelse av en heksejakt når man uttaler seg
utenfor den etablerte normen. Ingen av de skriftlige tilbakemeldingene
beskrev en positiv opplevelse av erfaringskonsulentmiljøet relatert til
sosiale medier. 
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3.Relasjoner
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Jeg opplever det som trygt å si
min mening til andre
erfaringskonsulenter 
26 personer beskriver det som
svært trygt å si sin mening til
andre erfaringskonsulenter. 21
beskriver det som trygt, mens 16
svarer verken eller.   3
respondenter oppgir en sum på
to og ytterligere 3 gir score 1 og
opplever det dermed som svært
utrygt.
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Jeg føler at min stemme
har like mye å si som
andre
erfaringskonsulenter
72% av respondentene
opplever at deres
stemme er like viktig
som andre
erfaringskonsulenter  
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På hvilken måte opplever du å bli inkludert i ek-miljøet? 
94% av respondentene oppgir å bli inkludert på ulike måter.
56 av respondentene oppgir blant annet at de blir invitert med
på erfaringsrelaterte arrangement.  

0 20 40 60

Jeg blir invitert med på erfaringsrelaterte arrangement 

Jeg opplever at andre erfaringskonsulenter respekterer min mening 

Andre erfaringskonsulenter spør meg om råd 

Jeg er trygg på å spørre andre om råd 

Jeg føler meg ikke inkludert 

Annet 

På hvilken måte bidrar du til å inkludere andre
erfaringkonsulenter?
Samtlige av respondentene oppgir at de bidrar til å inkludere
andre erfaringskonsulenter. 86% oppgir at de viser respekt til
andre erfaringskonsulenter og 71% oppgir å spørre andre
erfaringskonsulenter om råd som en form for inkludering.  
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Jeg inviterer andre med på erfaringsrelaterte arrangement 

Jeg viser respekt til andre erfaringskonsulenter 

Jeg spør andre erfaringskonsulenter om råd 

Andre erfaringskonsulenter spør meg om råd 

Annet 



I liten grad I noen grad I stort grad

40 

30 

20 

10 

0 

Ja Nei

60 

40 

20 

0 

BLABLA

R E L A S J O N E R S I D E  1 5  

Jeg bidrar til å inkludere andre
erfaringskonsulenter
13% oppgir at de i liten grad bidrar til å
inkludere andre. 49% oppgir at de i noen
grad  inkluderer andre mens 38 % oppgir
at de i stor grad bidrar til å inkludere
andre

Jeg har bekjentskaper/venner utenfor jobb som
jobber som erfaringskonsulent
53 respondenter (76,8%) oppgir å ha venner som
er erfaringskonsulenter, mens 16 (23,2%) oppgir
å ikke ha det.
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Jeg føler jeg har få venner og ønsker meg fler.
Her oppgir 37,7% at de ønsker seg flere venner
mens  62,3% svarer nei på dettte.  

Nei

62.3%

Ja

37.7%



4. Arbeidsmiljø
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Jeg trives i jobben som erfaringskonsulent
79% Av erfaringskonsulentene oppgir at de trives godt eller
svært godt i jobben som erfaringskonsulent.
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Trives ikke i det hele tatt 
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Jeg føler meg inkludert i ansattgruppen på jobb
Her oppgir 44% av respondentene at de blir svært inkludert, 29
oppgir å være litt inkludert, 17% svarer verken eller, mens 8,5%
opplever ikke å bli inkludert i det hele tatt 
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På hvilken måte opplever du å ikke bli inkludert i ansattgruppen på jobb? 
Her beskriver 19 respondenter i fritekst en varierende grad av skepsis og et
stigma rundt rollen. Noen opplever å bli holdt utenfor og å være på sidelinjen
av arbeidsmiljøet. Ander nevner mangel på stillingsbeskrivelse, dårlig
oppfølging og en følelse av at oppgavene deres er mindre viktig. Noen 
 nevner sosial ekskludering blant arbeidskolleger.   

På hvilken måte opplever du å bli inkludert i ansattgruppen på jobb? 
Her beskriver 31 respondenter å bli både etterspurt og verdsatt ved å bli
invitert inn i sammenhenger den enkelte opplever som relevant. Disse
beskriver en tilhørighet og en opplevelse av å bli sett, verdsatt og hørt på
likt nivå med øvrige ansatte.  
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Jeg opplever at kollegaene mine er positiv til
min kompetanse
53,6 % Av erfaringskonsulentene oppgir at de
opplever kollegaene som svært positiv til
erfaringskompetansen, mens 10,1% opplever at
kollegaer er negativ til kompetansen deres

Føler du deg trygg i rollen som erfaringskonsulent?
Her oppgir 47.8% av respondentene at de føler seg trygg i rollen, 33,3% føler
seg trygg, 14,5% svarer verken eller mens 4,3% oppgir å føle seg utrygg i
rollen.  
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4. Tilbakemeldinger
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Er det noe annet du kunne tenke deg å tilføye?

 
Flere uttrykker takknemlighet for undersøkelselsen og
etterspør handling fra Erfaringssentrum, relatert til
stemningen i sosiale medier samt et større fokus på nye
stemmer.   Flere nye ønskes fram i lyset.  




